

# “卡努”登陆广东 多地严阵以待

今年第20号台风“卡努”(强热带风暴级)已于今天凌晨3时25分前后在广东省湛江市徐闻县沿海登陆,登陆时中心附近最大风力有10级(28米/秒),中心最低气压为988百帕。中国气象局已启动重大气象灾害(台风)三级应急响应,建议公众加强防范。

受其影响,我国东部和南部沿海多地出现大风大雨天气,国家防总启动Ⅲ级应急响应,海南、广东、福建等地渔船均已回港避风,并组织转移海岸及危险区域人员。目前,琼州海峡全线停航,海口美兰机场进出港航班全部取消。

## 启动Ⅲ级响应

国家防总昨天分析预测,“卡努”登陆时风力强度也可能超出预期,成为今年登陆我国的第二个强台风,给海南岛及华南、华东沿海地区带来严重影响。此外,可能形成以浙江为中心的华东暴雨区和以海南为中心的华南暴雨区,部分中小河流可能发生超警洪水。目前适逢南海捕鱼期,渔船出海作业活动增多,台风“卡努”对沿海地区、海上过往船只、海上渔排以及生产作业活动构成很大威胁。面对“卡努”来袭,国家防总宣布启动Ⅲ级应急响应并要求各地提前部署应对。

据悉,国家防总已先期派出8个工作组分



■ 昨天18时后,海口美兰机场进出港航班全部取消

图 视觉中国

赴海南、广东、广西、浙江、福建、上海等省、自治区、直辖市协助做好防汛防风工作。

## 海南多地停课

截至10月14日23时,海南省24278艘渔船已全部回港或到安全区域避风,507764名渔

船渔排人员全部上岸,并转移危房、低洼地带、地质灾害隐患点等危险区域人员共61412人。截至15日14时,海口、三亚、文昌、澄迈、儋州、屯昌、东方、琼中、琼海、临高、昌江等市县下发停课通知,各级各类学校和幼儿园于16日停课一天。

交通方面,琼州海峡于10月14日10时全线停航。海南环岛动车15日零时停运,经粤海铁路进出海南岛的旅客列车开行方案将有所调整,停止进出岛开行。此外,海南省客运班线于15日14时全部停止发班。15日18时后,海口美兰机场进出港航班全部取消。

“卡努”虽朝粤琼方向而去,但其外围云系与冷空气双碰头,也给福建省带来不小的风雨影响。截至目前,福建省已转移3万余人,此外两岸小三通航线也均已停航。

## 秋台风还未完

中央气象台预计,未来10天,西北太平洋和南海还将有1-2个台风生成,其中有1个会影响或登陆我国。

一般而言,7、8月份是台风生成的旺季,不过台风并不只是夏天的产物,秋天也不断会有台风生成。据中央气象台统计,今年秋台风生成数量较少,9月以来共生成4个台风,比常年同期偏少了3.1个。

中央气象台首席预报员张玲介绍,未来10天,西太平洋和南海条件比较适合台风生成,所以这一段时间台风还是比较活跃的。从常年来看,10月仍是台风生成较多的时间,因此东南沿海地区不可放松警惕。

综合新华社、央视等报道

# 袁隆平“超级稻”再创单产世界纪录

平均亩产达到1149.02公斤 最高产量达到1181公斤/亩

本报讯 昨晚,河北邯郸市永年区区委宣传部介绍,由“杂交水稻之父”袁隆平院士培育的超级杂交水稻,在邯郸市永年区河北硅谷农科院超级杂交水稻万亩示范田再创新的世界纪录。平均亩产达到1149.02公斤,其中一块最高产量达到1181公斤/亩,再次创造了杂交水稻的世界单产纪录。

昨天上午10时,由华中农业大学、中国农业科技创业创新联盟、河北省农林科学院、河北省土壤肥料总站、河北工程大学和邯郸市农牧局的七名专家组成测产专家组开始进行测产。

专家组对硅谷农科院万亩高产攻关示范田进行现场考察,随机抽取了三块示范方,人工实测3.126亩,机器脱粒后,经测水、除杂、称重,净产量达到3591.84公斤,折合亩产1149.02公斤/亩,其中一块最高产量达到1181公斤/亩,再次创造了杂交水稻的世界新纪录。

为了落实“超级杂交水稻不仅要搞亩产,还要搞千亩、搞万亩”的指示精神,以袁隆平为首的国家杂交水稻工程技术中心实施了第六期超级杂交水稻“百、千、万”高产攻关示范工程。

河北硅谷的这块超级杂交稻示范基地是

全国三十多个示范点之一。经三年试验攻关,超级杂交水稻结合有机硅水溶缓释肥强大动力,按照底肥、追肥、叶面肥配合使用,具备了高产的必备条件。2016年,硅谷农科院这块高产示范田创造了亩产1082.1公斤的高纬度地区世界最高纪录。

实践证明,优良的杂交水稻品种与有机硅水溶缓释肥的结合,成熟后亩穗数19万,穗粒数285粒,结实率90%,千粒重达到27克。有机硅水溶缓释肥可促使水稻根系发达、茎秆粗壮、韧性增强、抗倒伏、落黄好、抗病虫害功能增强,形成了高产增收的良好条件。

# 三男子盗窃一小时后救出落水女子引热议

本报讯 前一小时还是盗取他人钱财的小偷,后一小时又成为勇救落水女子的英雄。近日,杭州余杭区3男子的行为,引起了众多争议。有人认为他们“盗亦有道”,救人行为应该算是将功补过;也有人坚持,一码归一码,救人值得表彰,盗窃也必须受到处罚。法律人士认为,“将功折罪”在这起事件中并不适用,两者之间没有联系,应当分别评价。

10月8日,杭州余杭区南苑派出所接到报警称,自己停在小区围墙外的轿车内财物失窃,3000块钱不翼而飞。附近路段监控显

示,当天凌晨3时左右,有3名形迹可疑的男子在事发车辆周围逗留,有重大作案嫌疑。

就在同一晚,南苑派出所还接到一位女子报警说,自己的闺蜜失足落入上塘河。民警赶到后,落水女孩已经被3个年轻人救上岸。黑漆漆的河岸边,3人正耐心安慰落水女孩。

出人意料的是,警方的调查结果显示,救人的3个小伙子就是此前盗取轿车内财物的3人。从打开车门盗取他人财物到深夜下水救人,中间仅仅相隔1个小时。

戏剧性的是,三人盗窃时是一人进车里

翻看,另外两人“放风”,而救人时也是一人下水救人,两人在岸上用手机照明。

北京康达律师事务所韩晓律师表示,本案中,3名盗窃分子是在盗窃行为既遂之后实施的见义勇为行为,后一行为也没有阻碍之前的犯罪行为,因此不构成免责的法定事由。换言之之,两者之间没有关联,应当分别评价。尽管3名男子做出见义勇为的好人好事,应该受到社会的鼓励与表扬,但是这种鼓励与表扬并不能否定其违法犯罪的事实,也不能免除其应当承担的刑事责任。

# 9月CPI 同比涨幅 1.6%

10:30 上午首发

本报讯 (记者 许超声)国家统计局今天上午公布的数据显示,今年9月份全国居民消费价格指数(CPI)同比涨幅1.6%,连续8个月处于“1时代”。1-9月平均,CPI同比上涨1.5%。

从同比看,CPI涨幅比上月回落0.2个百分点。数据显示,食品价格下降1.4%,降幅比上月扩大1.2个百分点,影响CPI下降约0.28个百分点。其中,猪肉价格下降12.4%,影响CPI下降约0.36个百分点。非食品价格上涨2.4%,涨幅比上月扩大0.1个百分点,影响CPI上涨约1.91个百分点。其中,医疗保健类价格上涨7.6%,居住类价格上涨2.8%,教育文化和娱乐类价格上涨2.3%。

今年以来,除1月份以外,其余月份CPI的同比涨幅均低于2%。但年底的翘尾因素不容忽视,如在9月份1.6%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾因素约为0.2个百分点,新涨价因素约为1.4个百分点。

对此,市场分析指出,当前物价状况和运行态势不存在通胀压力,也无通缩风险。因而未来CPI仍将延续平稳发展态势,全年涨幅不会超过2%。交通银行首席经济学家连平认为,下半年如果不出现大的外部因素的冲击,食品价格并不会出现明显的上涨,而翘尾因素在6月份达到年内最高点之后将会逐步走低。因此,预计下半年CPI同比涨幅可能会略低于上半年,全年通胀压力不大。

**新民 礼物**

**生日快乐**

祝二宝凌易然10月16日三周岁生日快乐! 爷爷奶奶贺

徐万翔:爸爸、妈妈、爷爷、奶奶、外公、外婆祝你生日快乐,健康成长,开心每一天。

祝陶伯轩九十岁生日快乐

祝陈天乐10月18日四周岁生日快乐健康成长爷爷奶奶全家贺

祝唐兆艺十四岁生日快乐 贺唐兆艺钢琴十级考级OK

祝庄景越十月十七日生日快乐,健康幸福。 爷爷奶奶爸爸妈妈贺

陈亚男同学生日快乐 王柏年

姚琦文:祝你十周岁生日快乐 学业进步,身体健康!走好每一步成长的路! 爷爷奶奶贺

祝李易洲17年10月17日一周岁生日快乐聪明伶俐健康活泼平安幸福每一天。 爷爷奶奶

祝徐圣捷小朋友10月16日三周岁生日快乐健康成长开心每一天。 全家祝贺

祝张秋奕24岁生日快乐 工作顺利,事业有成,健康成长! 外公外婆贺

祝顾振昊二周岁生日快乐

祝赵正新小朋友10月18日4周岁生日快乐,健康平安每一天! 全家贺

小孙女吴秋彤读预备班啦! 祝贺生日快乐,学业进步,健康美丽,平安幸福。 爷爷奶奶贺

**李添十岁生日快乐**

梁茹歆三周岁了,祝她幸福快乐的成长。 爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈姐姐贺

祝香港儒琳妹生日快乐福体健康万事胜意好人一生平安笑口常开 表哥育坤表嫂静玉贺

祝杨珺霞、朱佐50岁生日生日快乐,家庭幸福,心想事成! 父母携爱贺

祝许浩然小朋友10月13日生日快乐! 愿许浩然小朋友好好学习天天向上健康快乐平安成长

**结婚纪念**

今年10月21日是爸妈金婚日 祝你们身体健康,平安快乐 互敬互爱、白头偕老。 女儿群群全家贺

庆贺父亲林超、母亲王芳10月18日结婚三十周年 儿林闰罡

祝孙圆、程宏影2017年10月22日喜结良缘早生贵子,百年好合,幸福美满! 外公外婆父母

祝何梦超、计张恋2017年10月22日喜结良缘。 父母贺

何焯陈立10月22日结婚 誌禧祝永结同心百年好合幸福一生 众亲友贺